



Михаил  
ГОРЕВИЧ

# ОБЕРЕГИ

## ОТ ВЕЗДЕСУЩИХ «ЖУЧКОВ»

*«Оберег – ...предмет, оберегающий, охраняющий ... от порчи, от дурного глаза». Словарь русского языка С.И.Ожегова*

*«Оберег» – индикатор поля-частотомер SEL SP-71M  
Каталог фирмы «Сюртель»*



**А**рсенал современных средств «подслушивания и подглядывания» столь велик, что неспециалисту может показаться – спасения от «нечистой электронной силы» нет. Неужели ради сохранения конфиденциальной информации только и остается, что обратиться к колдунам и колдуньям? Вы, конечно, можете потратиться на обереги вроде незатейливого «ведьминоного шара» или симпатичного «куриного бога». Но куда разумнее воспользоваться услугами профессионалов...

### **Опасности, которые нас окружают**

После посещения фирмы «Сюртель» – одного из лидеров в области разработки и производства технических средств специального назначения, – я с некоторой тревогой принялся оглядывать свою комнату. А когда представил себя бизнесменом, окруженным со всех сторон конкурентами, то мне и вовсе стало не по себе. Конечно, все мы знаем – телефон можно прослушать, информацию с компьютера «увести». Наслышаны и о «жучках»-радиомикрофонах. Но, посудите сами, вдвойне обидно, если Вас предаст обычная электрическая розетка – побочные излучения офисной техники регистрируются как непосредственно, так и по наводкам в сети 220 В.

Более того, представьте – Вы обсуждаете с компаньонами условия многомиллионного контракта, «врубив» для надежности Битлов. Ну, теперь-то беспокоиться не о чем? Как бы не так! Излучения музыкального центра модулируются Вашей речью и прослушиваются специальной аппаратурой. Куда ни глянь – всюду опасности! Тихий шепот, как бы задушевен и романтичен он ни был, все равно вызовет микроколебания в, казалось, неколебимых строи-

*Диктофоны в брелоках*

*Несмотря на  
ультрасовременную  
начинку вся техника  
рассчитана на  
неспециалистов и  
включается одним  
нажатием потайной  
кнопки*



**«Оберег»  
Индикатор  
поля -  
частотомер  
SEL SP-71M**

тельных конструкциях, «пробежит дрожью» по стенам, стеклам, трубопроводам и будет перехвачен виброакустическими закладками. Впрочем, возможно, те же микроколебания будут зафиксированы лазерным лучом и доставлены к неприемной автомашине, стоящей неподалеку от вашего коттеджа...

Миниатюрные видеокамеры, диктофоны, аппаратура оптического наблюдения с



**Подавитель  
диктофонов -  
«Шумотрон»**



сотовых телефонов, замаскированный под пейджер. Устройство обнаружит «неприятеля» как в поисковом режиме – попискивая и выдавая информацию на табло, так и в сторожевом – моментально предупредив вибрацией о появлении вместе с очередным посетителем ненавистного «жучка». Стоимость «Оберега» 350 долларов. Чем не подарок для любимого начальника?

Разумеется, в случае необходимости, можно воспользоваться и более дорогими устройствами, способными обнаружить все основные каналы утечки информации. Возможности этой техники поразительны. Так, нелинейный локализатор «Катран» может найти даже выключенные устройства, вмонтированные в стены, мебель, в подаренные вам сувениры – лишь бы в них были полупроводники...

**Индикатор  
электромаг-  
нитного поля  
SEL SP-73**



расстояния в километр – всего не перечсть...

Согласитесь, надеяться на «авось» при таком наборе современных «шпионских» средств – верх легкомыслия.

**Чудеса от «Сюртель»**

Иван Белоус, генеральный директор «Сюртель», справедливо замечает, что «не может существовать маленькая коробочка за 10 долларов, которая защищает от всего на свете».

Именно поэтому фирма разработала и предлагает широкий выбор устройств, отличающихся по функциям, цене, специфике потребителя – от спецслужб до рядовых покупателей.

Вот, к примеру, уникальный «Оберег», самый маленький в Европе прибор для обнаружения микрофонов и работающих

Кроме поиска «непрощенных гостей» их можно еще «угостить» хорошо организованным шумом, какофонией электромагнитных или акустических колебаний. Другое «блюдо» для сверхактивных конкурентов – искусно поданная дезинфор-

**Подавитель радиозакладок  
«Баррикада»**





мация. Во всех этих случаях применяются системы и генераторы шумовых помех.

Перечисление наименований и технических характеристик многочисленных «умных оберегов» могло бы Вам наскучить, хотя большинство образцов продукции «Сюртель» иначе как «миниатюрным чу-



дом» не назовешь. Примеры? Пожалуйста. Диктофон «Спутник-SM» размером 45 x 25x 7 мм. Он легко разместится в брелоке для ключей или зажигалке, время записи до 37,3 часа. Еще что-нибудь, поражающее воображение? Очки «а la Джеймс Бонд» – сверхминиатюрная видеокамера, которая вставляется в самые обычные очки. Диаметр камеры всего 7-9 мм при толщине 3-5 мм и диаметре объектива 0,8 мм. Эти видеокамеры могут также легко закрепляться на галстуках, значках, пластиковых карточках. Удивительно, не правда ли!

Очень важно, что, несмотря на суперсовременную «начинку», аппаратура от «Сюртель» проста в эксплуатации, включается и управляется одной кнопкой.

### **Вас подслушали? Это не престижно...**

Специалисты утверждают – большинство клиентов задумывается об информационной безопасности только после того, как понесут ощутимые потери. Между тем защитить себя от «нечистой силы» вполне реально.

При всей значительности затрат – полная защита переговорной комнаты площадью 30 кв.м. обойдется в сумму до 30000 долларов – оборудование помещений, где «живет» конфиденциальная информация, становится общепринятой практикой.

Точно так же обстоят дела с охраной коттеджей, обеспечением личной безопасности... Расходы могут составлять от нескольких сотен до сотен тысяч долларов. Все зависит от того, насколько верно оценены риски и подобран комплект оборудования. Все большее число компаний интересуется и особой услугой: выездная бригада специалистов при помощи дорогостоящей профессиональной аппаратуры «чистит» помещение от непрошенных «жучков»...

Судя по увеличению числа обращений в «Сюртель», владение специальными средствами осознается как «суровая необходимость». Фирма уже выполняет эксклюзивные заказы – тот же «Оберег» маскируется под книгу или какую-нибудь безделушку.

Так что заботиться о безопасности информации наверняка станет не менее престижным, чем заниматься спортом или следить за собственным здоровьем...

Лишь в одном случае можно не волноваться – если ты никому и ничем не интересен. Но подобная жизнь не всякому придется по душе. ■

### **Очки с видеокамерой**

### **Поисковый прибор (в чемодане) для обнаружения жучков**

### **Индикатор поля**



*Редакция благодарит за предоставленную информацию фирму «Сюртель»  
Москва, ул. Усиевича, д. 5  
Тел.: (095) 232-3327,  
974-9077  
www.suritel.ru  
E-mail: info@suritel.ru*